

ITALIA NO PARTICIPARA EN LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

NECESIDADES DE LA HORA

AUTOCONTROL EN LAS CONDUCTAS

Repetámoslo, porque a lo visto todavía hay quienes no han comprendido tan elemental verdad: la mayor virtud de un revolucionario es saber mantenerse sereno, sin perder en ningún momento el control sobre sí mismo. No nos valen, ni siquiera para los momentos de calma, quienes se aferran a actitudes de tipo negativo ni quienes, faltos de ese elemental autocontrol, se dejan llevar por las bajas pasiones y los intereses particularistas. Mucho habrán de servirnos en instantes tan graves como los presentes. Por una razón, que reputamos esencialísima: porque sus reacciones personales sirven, en el mejor de los casos, para obstaculizar y neutralizar las mejores acciones colectivas. Y en el peor — como ha ocurrido con el reciente documento del Comité de la Agrupación Socialista Madrileña — para provocar discordias precisamente en los instantes críticos en que todos estamos pidiendo, cada uno desde sus atalayas respectivas, serenidad, objetividad y sentido común.

Flaco servicio ha hecho, en este sentido, a la causa de la guerra y al propio Partido Socialista el Comité de la Agrupación Madrileña. Sus tonos agresivos, su indiscreción contraproducente, su contenido profundamente negativo habrán caído, cuando las masas obreras lo hayan conocido a través de los diversos medios que han sido puestos en juego para su más profusa difusión, como ejemplo magnífico de provocación contra el Gobierno, contra los intereses que deben sernos comunes de ganar la guerra — normas y principios del partido en cuyo nombre pretenden hablar. Bastará para comprender esta reacción indignada de las muchedumbres obreras fijar la atención en algunos de los párrafos del citado documento. Un solo móvil se manifiesta claramente a través de todo el documento: la reacción personal, la soberbia rayana con el engreimiento. Y ésa son, desgraciadamente para quienes las ponen en juego, malas armas de lucha, sobre todo en momentos de tan honda responsabilidad histórica como los actuales.

Dejemos a un lado, porque ello salta a la vista sin necesidad de ser destacado, el ejemplo de indisciplina que con ello se da a los militantes del Partido Socialista.

Contra ella ha comenzado a actuar, con toda energía, la Comisión ejecutiva, reconocida hoy, pese a todo lo ocurrido anteriormente, como única representación autorizada del partido. En este aspecto de la cuestión suscitada por el documento aludido, nos importa mucho insistir en algo que ya señalábamos en nuestro comentario de ayer, a saber: ¿suscriben todos los socialistas madrileños el documento de su reincorporado Comité? Ello sólo puede saberse a través de la asamblea general. No es la primera vez que señalamos la necesidad de que los socialistas madrileños se reúnan en asamblea. El Circolo Socialista del Este, con una clara visión de la realidad, así lo comprendió también, adoptando resoluciones oportunas y justas. Y hoy más que nunca, a la vista de semejante problema, que pone en entredicho la consciencia de los socialistas madrileños y su sentido de responsabilidad, nosotros insistimos en la necesidad de que la Agrupación Socialista Madrileña se reúna urgentemente en asamblea, por los medios más prácticos que tenga a su alcance. Es una necesidad histórica para el prestigio del Partido Socialista. Como lo es también para la causa de la guerra el que todos seamos capaces de practicar un autocontrol riguroso en nuestras conductas.

Los obreros ingleses piden se refuerce la ayuda a España

Londres, 9. — El Congreso de las Trade Unions que se celebra en Norwich ha adoptado por unanimidad una resolución en la que se expresa el pesar que produce el hecho de que el Gobierno inglés y los de otros países continúen negando al Gobierno legal de España el derecho a comprar armas; proclama la plena solidaridad con el Gobierno legítimo español en su nuevo llamamiento a la Sociedad de las Naciones, y declara que es deber absoluto de este organismo proponer los medios que aseguren la retirada efectiva de las tropas extranjeras en España.

El delegado de Trabajadores del Mueble, Zak, que presentó la proposición, planteó la cuestión siguiente: "El movimiento obrero inglés, ¿ha hecho todo lo que podía por España?" Y pidió al Congreso que prestase a nuestro país una ayuda más eficaz.

Los mejores discursos de la jornada fueron los pronunciados por Horner, jefe de los mineros de Gales del Sur, y Stanley, secretario general de la Federación de Tejedores.

Stanley dijo que la lucha del pueblo español era también la lucha del pueblo inglés. "Si el grito de 'Armas para España!' resonase en Inglaterra, tendría suficiente peso para obligar al

Gobierno a modificar su actitud." Horner pidió que, independientemente de Ginebra, el Consejo general estableciese un plan de ayuda al Gobierno español. — A. I. M. A.

El jefe del Gobierno español se entrevista con Chautemps y Delbos

París, 8. — Los señores Chautemps y Delbos recibirán esta tarde al jefe del Gobierno español, doctor Negrín. (Fabra.)

Bolivia no reconoce al traidor Franco

La Legación de Bolivia en Madrid nos envía la siguiente nota: "Habiendo llegado a esta Legación rumores infundados sobre el supuesto reconocimiento por el Gobierno de La Paz a Franco, y ante la persistencia de los mismos, se han llevado a cabo las

PERO ALEMANIA, SI

Roma, 9. — Se sabe de fuente fidedigna que Italia no participará en la Conferencia del Mediterráneo. Así lo ha comunicado al Gobierno inglés. (United Press.)

Roma, 9. — El texto de la respuesta italiana será publicado a primera hora de la tarde. La nota, relativamente larga, hace consideraciones muy detalladas. En resumen, constituye una negativa a asistir a la Conferencia Mediterránea, y propone que las cuestiones sometidas a dicha Conferencia sean discutidas en el Comité de no intervención. (Fabra.)

N. DE LA R. — Esta noticia, llegada mucho después de haber escrito nuestra crónica internacional, nos demuestra que el toro italiano no embiste a toreros de la hombría de Rusia. ¿Qué dirán ahora Francia e Inglaterra?

ALEMANIA QUIERE IR AL COMITE DE NO INTERVENCION

París, 9. — La Agencia Havas dice que en su respuesta Alemania se declara dispuesta a colaborar con las demás potencias; pero añade que ante la actitud de los Soviets con respecto a Italia, no parece que la Conferencia Mediterránea pueda tener gran éxito. A pesar de ello, para mostrar su buena voluntad, Alemania propone, de acuerdo con Italia, encargar al Comité de no intervención de Londres ocuparse del problema mediterráneo. (Fabra.)

Rusia defenderá el Derecho contra los piratas

Moscú, 9. — Se ha publicado la respuesta del Gobierno soviético a las notas de los Gobiernos de Francia e Inglaterra invitando a la U. R. S. S. a la Conferencia del Mediterráneo. En la contestación se dice que el Gobierno soviético considera las agresiones llevadas a cabo por ciertos barcos de guerra contra barcos mercantes con pabellón de diferentes naciones, actos que especialmente han sido llevados a cabo por barcos de guerra italianos, como absolutamente intolerables y en contradicción con las más elementales normas del Derecho internacional y los principios de humanidad. Está perfectamente demostrado que estas agresiones han sido cometidas en mar abierto y dirigidas contra los barcos de naciones pacíficas y, por consiguiente, constituyen una amenaza seria para la seguridad europea y para la paz mundial.

Como consecuencia de esto, el Gobierno soviético está decidido a participar en la Conferencia convocada por iniciativa de Francia e Inglaterra y encaminada a asegurar la libre navegación, que es uno de los factores principales para la paz.

Fracasa el golpe militar en Paraguay

Asunción, 9. — Las fuerzas navales han atacado a las facciones que ocupaban la ciudad. Aquéllas son dueñas de la situación, y, según los jefes militares, el Presidente de la República, Payoa, continuará en la Presidencia. (United Press.)

Buenos Aires, 9. — Noticias de la frontera del Paraguay anuncian que las tropas del Presidente Payoa han dominado el movimiento rebelde que se produjo ayer. (Fabra.)

oficiales consultas pertinentes, y como resultado de ellas la Legación de Bolivia hace constar concretamente que tales noticias son completamente inexactas y carecen, por lo tanto, de todo fundamento."

Gobierno de la República española, tanto en su calidad de potencia mediterránea como por el hecho de que los intereses de la República española han sido violados en el Mediterráneo de una forma extraordinariamente seria por los barcos de guerra piratas. — A. I. M. A.

La primera reunión tendrá lugar el lunes

Ginebra, 9. — La primera sesión de la Conferencia de Nyon se celebrará el lunes, a las cuatro de la tarde. Parece que la presidencia será otorgada al señor Eden. — Fabra.

Bulgaria asistirá
Sofía, 9. — Al terminar el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno declaró que Bulgaria acepta la invitación para participar en la Conferencia Mediterránea. — Fabra.

Y Norteamérica
Washington, 9. — El secretario de Estado, Hull, ha estudiado la situación en el Mediterráneo y ha declarado que el Gobierno norteamericano insiste en su política de no intervención y que no reconocerá ninguna clase de bloqueo en las costas españolas. (Fabra.)

Y Yugoslavia
Belgrado, 9. — El Gobierno yugoslavo, después de consultar a sus aliados de la Pequeña Entente y Entente Balcánica, acordó acudir a la Conferencia de Nyon. (Fabra.)

Y Turquía
Ankara, 9. — El Gobierno turco ha acordado asistir a la Conferencia Mediterránea. (Fabra.)

En nuestras planas centrales, el interesantísimo documento de las Federaciones expulsadas de la U. G. T.

Hacia una economía de guerra La cooperativa, arma contra la especulación

Decíamos ayer que las tasas, para ser respetadas, necesitan el respaldo de sanciones severísimas, de tipo físico, para los infractores. La circular del ministro de Gobernación, que nuestros lectores podrán leer en este mismo número de CLARIDAD, nos demuestra que el Gobierno ha comprendido esta realidad y no se detendrá ante la adopción de las más severas medidas. Pero, decíamos también, eso no es más que un aspecto del problema. Es preciso esforzarse desde sus distintos ángulos de visión. He aquí uno fundamental: para suprimir la especulación hay que acabar, dentro de lo posible, con los intermediarios. Sólo así se consigue la normalización permanente de los precios.

Un paso gigantesco se daría hacia esta normalización si se convirtiese en realidad magnífica el decreto que con fecha 29 del pasado mes publicó el ministro de Agricultura acerca de la organización de cooperativas de producción y consumo en el campo. El arma más eficaz de que Gobierno y pueblo disponen para evitar la especulación es la cooperativa. El virus que exacerba el afán de ganancias usurarias en los productores suele ser siempre el intermediario, el especulador. Esa nube de gentes que al socaire de la desorganización de los mercados se lanzaron por los pueblos a comprar y a pujar los precios ha desatado en todas partes una verdadera fiebre de ganancias fáciles. Suprimiendo al intermediario se suprime de raíz la especulación.

Una cooperativa en cada pueblo, en cada gran industria, en cada barrio. Esa es el arma eficaz contra la especulación. Al igual que en el campo debe fomentarse la creación de cooperativas en las grandes poblaciones. Pero que sean auténticas cooperativas no mecanismos montados exclusivamente para interferir la labor de racionamiento que realizan los organismos municipales. Una red de cooperativas de consumo cuyos agentes de compra coordinen sus demandas de productos de acuerdo con las Juntas provinciales de Abastos, suprimirá ese caótico sistema de compras actual, que contribuye a falsear el mercado. Es cosa sabida que los precios suben en relación con la demanda y el número de compradores. Control de existencias y de ventas realizado por las Juntas provinciales de Abastos y por los Consejos Municipales; control de compras de distribución, que corresponde a los organismos municipales que regulan el racionamiento. Regulación de precios por medio de las cooperativas de consumo, que desplazan al intermediario y suprimen la especulación.

Pero aun hay más. El Gobierno tiene en sus manos un arma poderosa: las fincas e industrias incautadas, cuyo usufructo ha entregado a los trabajadores, pero cuyo propietario es el Estado. ¿Por qué no ha de manejar esa poderosa palanca para controlar los precios y las existencias de mercancías? ¿Pueden tolerarse hechos como el ocurrido hace poco en un pueblo cercano a Madrid con motivo de la entrega al Estado de las granjas avícolas de las que se había incautado en julio de 1936 una central sindical? ¿No es penoso, como un verdadero delito contra la comunidad, que se vacíen los gallineros y se entreguen los edificios desiertos?

SOBRE EL CRÁTER DEL VOLCÁN, por Pobledano



MUSSOLINI.—¡Van dos! No hay escape; la erupción se acerca.

"CLARIDAD", EN TO

LA DUREZA CONTRA LOSE

ARAGON

Puebla de Albortón queda limpio de rebeldes

Fuendetodos, 9.—(Servicio especial de la Agencia Febus.) Tras una brillante operación nuestras tropas han logrado ahuyentar a los facciosos, que se mantenían firmes en algunas posiciones cerca de Puebla de Albortón, desde las cuales hostilizaban a nuestras avanzadillas. Queda ahora este pueblo libre de los disparos enemigos y en buena disposición para realizar cualquier contraataque. (Febus.)

Nuestras tropas se dedican a la limpieza y desinfección de las calles de Belchite

Belchite, 9.—(Servicio especial de la Agencia Febus.)

Como quiera que a consecuencia de los bombardeos realizados el sábado por la aviación facciosa son muchos los edificios que han quedado destruidos y otros amenazan ruina, se procede a una escrupulosa revisión, al objeto de evitar desgracias al restablecer la circulación.

Nuestros sanitarios, que han trabajado enormemente hasta el último día enterrando cadáveres y recogiendo heridos, están ocupados ahora en la desinfección de los lugares donde había acumulado cadáveres facciosos.

Asimismo las brigadas de recuperación trabajan en la recogida y ordenación del material. La población

pronto tendrá por completo su estado

EN CUATRO CAMINOS

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niños.

Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA

EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello, Hortaleza, 61.
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada Doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez-una; tres nueve Provincias correspondencia.

HUESPEDES

COMPANEROS! Vuestro problema, resuelto; pensión completa, 5,50. Comida, 2,50; cena, 2,50. Arrieta, 8, entresuelo izquierda.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 6, principal.
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez-Galdós, 9. Teléfono 13829.

RADIOTELEFONIA

REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO, Alcalá, 70. Teléfono 81779 (Metro Vergara.)

NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a "La Argentina", Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

VARIOS

PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Lavables para casados, cinco pesetas unidad. Cintas superiorísimas, desde 12 pesetas docena.

PRESERVATIVOS "La Ideal", Jardines, 23. Calidad superior, varios precios.

normal. Tanto el material de guerra recogido como lo que se refiere a viveras es muy importante. (Febus.)

Comienza la recolección en los pueblos conquistados

Caspe, 9.—(Servicio especial de la Agencia Febus.) Por parte del gobernador general de Aragón se han dictado disposiciones para el caso de la recogida de cosechas, que los facciosos tenían abandonadas en el campo de la región de Belchite. Por lo que se refiere al trigo aun se ven amontonadas las gavillas de la cosecha del último año, que están en excelente estado. Los trabajadores del campo han comenzado la recolección. (Febus.)



Grupo de soldados arrastrándose detrás de un tanque lanzado al ataque. (Foto Mayo.)

CRONICA VALENCIANA

CAMBIO FAVORABLE EN LA SITUACION INTERNACIONAL

UN MAGNIFICO DOCUMENTO UNITARIO

Nadie puede señalar al Partido Socialista como enemigo de la unidad proletaria

El ex secretario general del Sindicato de Trabajadores del Crédito y Finanzas de Madrid, miembro de la Federación nacional de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, camarada Mariano Mayordomo, ha dirigido, en nombre de un grupo de bancarios socialistas, un manifiesto a todos los bancarios madrileños pertenecientes al Sindicato de Banca y Bolsa (U. G. T.), en el que entre otras cosas dice lo siguiente:

"Los socialistas que por estar identificados con el Comité nacional y con la Ejecutiva del partido en su política de unidad, como asimismo con la postura de nuestra Federación Española de Banca, marcada en el último Pleno ampliado y ratificada por declaración reciente de su Ejecutiva, tienen que afirmar para deshacer el ambiente desagradable que los bancarios han recogido hasta ahora de esta lucha de ataque brutal que llega a formar en ellos un concepto pesimista en cuanto a la realización de la unidad política dentro de nuestra organización, que no hay tal; que los socialistas que están dentro de la disciplina que ha marcado su Comité nacional y que impone la Ejecutiva del partido, están en contra de esa maniobra de alejamiento con los marxistas de nuestro partido hermano, precisamente porque están en contra de esos elementos que obediendo a reacciones temperamentales han caído en un anarcosindicalismo suicida que llega a expulsar de nuestra central sindical a aquellas organizaciones que por su sentido político pueden ser un obstáculo para sus fines.

Por suerte, son pocos los que están envueltos en esa maniobra, que tiene sus raíces en los restos de la Ejecutiva que hoy padece la U. G. T. y que pretende penetrar en su organiza-

ciones sindicales. Menos son aún los socialistas bancarios que, aunque amparados en la denominación de Grupo Sindical Socialista, quieren hacerle el juego a los líderes señalados.

Por los socialistas que siguiendo la tradición de nuestro Sindicato y Federación quieren sinceramente la unidad, me permito firmar el presente escrito para que la clase trabajadora consciente sepa distinguir y no crea que todos los socialistas bancarios han caído en la aberración anarcosindicalista y nos señalen a todos como enemigos de la unidad; que no crean esos que, para vergüenza suya, expulsan a los mineros asturianos de la U. G. T., como a tantas otras Federaciones que tienen la partida ganada en el Sindicato de Banca de Madrid. No. Por encima de esas maniobras triunfará la unidad, porque la clase bancaria de Madrid reaccionaria contra ellos; las masas no entienden de maniobras capicuelles, ni a los socialistas que no hacen más que interpretar exactamente la política que con toda autoridad le ha señalado su partido, les arredra los anatemas que puedan lanzar quienes estando fuera de toda disciplina se dicen representar localmente al partido.

Para que nadie pueda señalar al Partido Socialista como enemigo de la unidad política, aun que alguien, llamándose igual, la ataque, hoy más alto que nunca digo:

Porque soy socialista, porque soy marxista; ¡Viva la unidad! ¡Viva el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista! ¡Viva el Sindicato de Banca de Madrid! ¡Viva la Federación nacional!"

Administración de CLARIDAD: Navarra, 72

Valencia, 9.—(De nuestro redactor, Ogier Preteceille.)—Hace falta estar ciego o, lo que es peor, cegado por la pasión, para dejar de ver que la Delegación española en Ginebra se enfrenta con la opinión mundial para formular solemnemente su acusación contra la invasión y el vandalismo fascistas en circunstancias que no han conocido hasta ahora los representantes que han elevado su protesta en nombre de la República española desde hace un año. La situación internacional ha cambiado de un modo considerable, y ha cambiado en un sentido netamente favorable a nuestro país y a la causa que heroicamente defiende. Este es el hecho. Negarlo equivale a faltar manifestamente a la verdad.

Ahora bien: nadie, ningún partido, ninguna organización, puede legítimamente atribuirse en exclusiva este cambio, como fruto de sus solos esfuerzos. Porque la mejora indiscutible resulta de una agravación en las provocaciones del fascismo internacional, agravación tal que ha llegado a constituir un reto a las naciones democráticas occidentales y una amenaza sin embozos a su inmediata seguridad, a sus intereses nacionales más inexcusables. Lo que un diario tan reaccionario, tan hostil a nuestra causa como "Le Temps" ha calificado hace dos días de cuestión de vida o muerte.

Durante un año largo los intereses y la solidaridad de clase de los sectores privilegiados que influyen en la gobernación de los Estados capitalistas, a pesar y por encima de los Gobiernos del Frente Popular, han prevaletido de un modo abrumador sobre los intereses patrióticos, nacionales, de Francia, y sobre

todo de la Gran Bretaña. Esta situación ha dado nacimiento a las maniobras diplomáticas que por tres veces ya han logrado arrebatrar al pueblo español la victoria cuando estaba a punto de obtenerla.

Pero enardecido, envaletonado por esas constantes vacilaciones que apenas encubren una complicidad vergonzante, el fascismo de Berlín y Roma, sobre todo este último, ha decidido jugarse la carta que podía ser decisiva en esa partida de póker internacional, a base de un "bluff" que no podía engañar sino a los que deseaban dejarse engañar.

Arrojando la tenue careta, Mussolini ha hecho proclamar por toda su prensa que la toma de Santander era una victoria "típica y netamente italiana". Ha adoptado la actitud matonesca de hacer pública, a voz en grito, la invasión del territorio español con sus tropas. Y para reforzar la atrevida maniobra ha iniciado una serie de actos de piratería destinados, a la vez, a lograr el reconocimiento de la situación de beligerante a favor de Franco, a torpedear la Asamblea de Ginebra y a conseguir un triunfo diplomático en vísperas de su viaje a Alemania para el "eje" Roma-Berlin, contando con que las democracias cedieran una vez más el miedo ante sus métodos de terrorismo.

El resultado está claramente a la vista. Y el Gobierno francés, cediendo a la presión no sólo de la opinión popular, sino de otra técnica que tiene aún más peso en tales momentos, se muestra al fin dispuesto a impedir que Alemania e Italia coloquen en sus espaldas una tercera frontera atrincherada. Inglaterra, ante esta actitud, no ha podido menos de tomar al fin la defensa de las comunicaciones imperiales. Y la actitud energética, clara, rotunda de la U. R. S. S. ha dado el remate a una situación que, repetimos, es tal vez la más favorable que haya conocido desde el principio de la guerra civil la causa de la República española. Afirmar en tales circunstancias que la situación internacional no es hoy más desfavorable que nunca, no es solamente faltar de un modo manifiesto a la verdad; es intentar una desmoralización, un resaqueamiento de la opinión española antifascista, que todos tienen el deber de conde-

Avión comercial francés agredido por los rebeldes

Bayona, 9.—Un avión comercial de la Air Pirenée, conducido por el piloto francés Abel Guidart, fué agredido por la aviación rebelde a la vista de Gijón; cayó envuelto en llamas en Ribadesella. El piloto, único ocupante del aparato, murió carbonizado. (Febus.)

UNA ORDEN

El ministro de la Gobernación ha dado la siguiente orden al director de Seguridad:

"La resolución del Gobierno dada a impedir el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, como era previsible, dada la tendencia egoísta de los especuladores, efectos que justifican plenamente la intervención energética de las fuerzas vivas al servicio del público. Han ocurrido recios de los mercados y de los precios de los artículos de los que en la época del año, y aquí, en Valencia, que déficit, hay abundancia. La tendencia de los precios ha irritado, llevándolos a rebeldía de consecuencias funestas, que han visto, en el esfuerzo doloroso de un pueblo para asegurar su libertad e independencia, una ocasión propicia para enriquecerse precipitadamente. La necesidad no puede transigir con esa rebeldía que necesita sofocarla. Los medios puestos a juego para conseguirlo han sido, hasta el presente, blandos; se confiaba que los tumaces, iniciadas las sanciones, desistieran de su resistencia. Lejos de haber ocurrido así, encuentran preferible seguir dificultando el abastecimiento con la esperanza de eludir la sanción y de elevar los precios de la tasa. Estas preferencias de los especuladores justifican plenamente la renuncia a las correcciones benéficas utilizadas hasta el presente y el empleo de los resortes de autoridad creados por el decreto de 22 de junio del año en curso, según el cual "los actos de mala fe que tiendan a disminuir la disciplina social", pueden ser sancionados con una escala de penas que vá desde la de seis años y un día de privación en campos de trabajo a la de muerte.

PARTES

El Ejército del Norte y causa 1.000 bajas

"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO. En el frente de Guadalajara, una compañía de Caballería realizó una desfilada siendo hostilizada por fuerzas enemigas de Infantería, a las que obligó a causarles bajas.

NORTE.—El enemigo reiteró ayer presión sobre toda la línea de los Pirineos a la costa. Nuestras tropas contraatacaban con gran ímpetu, reduciendo, en lucha cuerpo a cuerpo, una posición y haciendo al enemigo más de 1.000 bajas. La aviación enemiga actuó insistentemente, bombardeando y ametrallando nuestras líneas y pueblos de la retaguardia.

Ayer tarde un caza enemigo ametralló un avión correo francés, que cayó derribado cerca de Llanes.

En la mañana de hoy la actividad enemiga se limitó a bombardeos ligeros de aviación sobre Barro y duelo de artillería, sin consecuencias.

ESTE.—En el sector de Vifelle, el enemigo hostilizó nuestras líneas. En el sector de Zuera no ha cambiado la situación, manteniéndose en las mismas posiciones.

En Alto Aragón, los facciosos realizaron algunas descubiertas y fueron rechazados intensamente por nuestras tropas. La aviación enemiga ha bombardeado

DICE LO "SALVEMOS NUESTRA"

Londres, 8.—Lord Cecil ha enviado una carta, que termina así: "No debemos, a des potencias y abandonar a aquellos en el Extremo Oriente y aun en Europa". Si no podemos salvar otra

DOS LOS FRENTES

ESPECULADORES DEBE SER

PLAR

GOBERNACION

Pocos serán los que puedan deprimir la moral pública y perturbar la disciplina social de modo tan intenso como los que por su egoísmo dificultan, mediante ocultaciones y distracción de artículos alimenticios, el normal abastecimiento de los pueblos. A nadie, pues, se podrán aplicar con mayor razón penas de dureza ejemplar que en otras circunstancias podrían parecer desproporcionadas, pero no así cuando nos encontramos haciendo la guerra civil y extranjera.

La ley es dura hasta para quienes no la temen—ley de sacrificios, en los que la existencia va comprometida—, cuanto más para aquellos que atienden a derrotar el interés general buscando la victoria a su desenfrenado egoísmo. En la lucha contra los especuladores y especuladores, la dureza, atendido el fracaso de las medidas de moderación, debe ser ejemplar. El régimen de multas gubernativas debe pasar a un lugar secundario.

Recomiendo a los agentes a sus órdenes que pongan en la persecución de ocultaciones de artículos alimenticios el mismo interés que en el descubrimiento de los peores enemigos de la victoria, culon la modo que a las detenciones que realicen y demuestran testimonios suficientes para que preferan Tribunal a cuya disposición sean presentados no vacile en cuanto a la aplicación de penas. En este trabajo de saneamiento y de la retaguardia sus agentes se encuentran asistidos por la colaboración del alabado.

Se considera esta orden como su trabajo diario y en tanto no hayamos conseguido devolver a los mercados y establecimientos la abundancia normal correspondiente a esta época del año, y a los un día de ellos que en ellos se expandan los trabajos señalados por la tasa del Gobierno—Valencia, 8 de septiembre de 1937.

OFICIALES

Recupera una posición al enemigo

Se han pasado a nuestras manos, procedentes del campo faccioso, doce cañones.

Al amanecer de hoy se observó movimiento de fuerzas en las posiciones de Colomera (Granada). Nuestras tropas de la posición de Colomera tomaron contacto con ellas, cruzando entre ambas algunos disparos y quedando de mano.

Las baterías enemigas cañonearon las posiciones de Sierra Muiva y Navalagrulla. Realizaron tiro de contraartillería, sin eficacia. Nuestros cañones hicieron a su vez fuego de contraartillería, así como contra las concentraciones de la Sierra de Muiva, dispersándolas.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones.

DEL TAJO.—Ligero tiroteo en valles de Cañoneo rebelde sobre Don Benito y La Aliseda, al cual contestaron nuestras baterías, actuando contra las posiciones enemigas de Batanejos y de la Sierra de la Botica, consiguiendo destruir una pieza enemiga.

En el sector de Batanejos, actuando en nuestras filas un pelotón y algunos paleanos.

DE VANTE.—Ligero tiroteo. La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones del sector de Buena.

CECIL

AL MENOS LA MAGNIDAD

En el "Times" una nueva y extensa noticia, buscar el favor de las grandes potencias ligadas en el Mediterráneo, por los lazos del Derecho internacional.



Nuestros bravos soldados del pueblo avanzan hacia las nuevas posiciones. (Foto Luis.)

CONTRA LAS MANIOBRAS PERSONALISTAS

Las Federaciones expulsadas por la Ejecutiva de la U. G. T. publican un importante documento pidiendo la anulación del acuerdo

Valencia, 9.—Se ha facilitado el siguiente escrito:

"Camaradas: Con fecha 31 de agosto las Federaciones nacionales de Industria que firman este escrito han recibido de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. un comunicado por el cual quedan dadas de baja del organismo nacional. Este acuerdo se toma después de recibir la Comisión ejecutiva nacional un documento firmado por la mayoría de los vocales del Comité nacional pidiendo que en el plazo de siete días se proceda a convocar una reunión de dicho Comité nacional para tratar el siguiente orden del día:

Primero. Gestión de la Ejecutiva en el cumplimiento de los acuerdos de la última reunión plenaria del Comité nacional; segundo, cómo ayudar al Gobierno del Frente Popular en las tareas de la guerra; tercero, problemas de la producción y control obrero; cuarto, nacionalización de las industrias y adaptación de las fundamentales a la producción de guerra; quinto, intensificación de la producción agrícola, movimiento cooperativo y de las colectividades en el campo; sexto, carestía de las subsistencias y la lucha contra la especulación; séptimo, municipalización de los servicios urbanos; octavo, unidad de acción con la C. N. T.; y noveno, elección de cargos vacantes.

Como respuesta a esta petición de convocatoria del Comité nacional, a la que no podía eludir la Comisión ejecutiva estatutariamente, se nos responde a las Federaciones firmantes de tal petición con la siguiente carta:

"Esta Comisión ejecutiva ha recibido el documento en el cual figura vuestra firma solicitando la reunión del Comité nacional. Nos extraña aleguéis vuestro derecho según el artículo 33 de los estatutos, cuando, según el artículo noveno, deberíais ser baja por falta de pago. Como ya en el último Comité nacional hubo muchas Federaciones que asistieron, deliberaron y votaron sin derecho alguno, está dispuesta la Comisión ejecutiva a que esto no pueda repetirse y ha acordado aplicar el artículo noveno en su primera parte.

(El artículo 9.º dice en su primera parte: "Serán dados de baja las Federaciones que no asistan a tres reuniones consecutivas del Comité nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la guerra y con la clase trabajadora.")

Utilizando este artículo administrativo, la Comisión ejecutiva procede a la expulsión de nuestras Federaciones, que suman más de 200.000 trabajadores. Aunque esta falta de pago fuera cierta—y demostráramos lo contrario—, la actitud de la Comisión ejecutiva no es ni correcta ni consciente con el momento revolucionario en que vive nuestro país. Estamos lejos de alcanzar el nivel de sus afiliados más simple, al proceder con el espíritu y el pensamiento de un organismo que tiene la responsabilidad de orientar y dirigir cerca de dos millones de proletarios en la lucha contra el fascismo y contra los invasores extranjeros y por la felicidad de la clase trabajadora, sino que procede con una mentalidad de prestamista y usurero, aunque los usuarios dan facilidades de pago, cosa que no ha hecho la Comisión ejecutiva. Gran número de Federaciones de Industria, tales como Banca y Bolsa, Vestido y Tocado, Petróleo, Trabajadores de la Enseñanza, etc., pretendieron abonar sus deudas, negándose la Tesorería a recibir el dinero porque se carecía de cuponaje o porque no se tenía a mano el listín de cotizaciones. Al mismo tiempo se nos hacía saber, para nuestra tranquilidad, que en estas circunstancias el pago de cotizaciones no era cosa de gran importancia, y se nos ofreció remitirnos nota de cargos para pagar. La nota de cargos para pagar se ha convertido en un comunicado de expulsión, sin apelación posible, ya que, sorprendidas por el increíble acuerdo de expulsión por falta de pago, algunas Federaciones de las expresadas han acudido a la Comisión ejecutiva, primero para justificar el porqué de sus atrasos, y en segundo lugar, para ponerse al corriente, habiéndose negado la Tesorería a recibir el dinero porque la resolución de expulsión era un acuerdo en firme.

El propósito está claro: se trata de evitar el cumplimiento de la voluntad de la mayoría de las Federaciones que han solicitado la reunión del Comité nacional para que la Comisión ejecutiva, a la vez que da cuenta del cumplimiento de los acuerdos tomados en el Comité nacional en su última reunión de mayo, pueda tomar resoluciones en consonancia con la guerra y con la clase trabajadora.

De otra parte, estatutariamente, la Comisión ejecutiva no está autorizada para proceder en estos casos como lo ha hecho. A todo lo que le autorizan los estatutos, según el artículo 35 de los mismos, es a resolver por sí misma asuntos de verdadera urgencia, y no creemos que la falta de pago de las cuotas pueda ser considerado de verdadera urgencia. Es más urgente, a nuestro juicio, tratar en el Comité nacional los problemas de la guerra, como ayudar al Gobierno al triunfo de la misma; organizar la producción y mejorar las condiciones de vida de los obreros.

Es conveniente resaltar las palabras del compañero Pascual Tomás en la última reunión del Comité nacional, cuando dijo que el Comité nacional se reunía para tratar de la gestión de la Comisión ejecutiva, y sus componentes tenían sobrado concepto de la dignidad proletaria para no proponer al Comité nacional eliminaciones por falta de pago de cuotas, atendiendo con ello a las circunstancias excepcionales que atravesaba nuestro país y las organizaciones obreras. Ni esta circunstancia, ni el propio historial, ni la conducta de algunas de las organizaciones expulsadas, ha tenido en cuenta la Comisión ejecutiva. Por ejemplo, Banca y Bolsa es una de las organizaciones que ha llegado a recibir felicitaciones de la Comisión ejecutiva por su puntualidad en el pago de sus cuotas, al mismo tiempo que ha hecho donativos a la Comisión ejecutiva, algunos de ellos hasta de treinta mil pesetas; la Federación Minera, cuyo listín de abono tiene un cargo de catorce mil pesetas a cuenta, por lo que suponemos que si adeuda algo es una mezquindad. No se ha tenido en cuenta ni su veteranía, ni su ayuda económica, ni su historial revolucionario. La Comisión ejecutiva, con dos líneas, pretende destruir el historial de una Agrupación que lleva una de las banderas más gloriosas del proletariado español. La Comisión ejecutiva no ha tenido en cuenta las circunstancias excepcionales por que atravesaba

los mineros de Asturias, Vizcaya y Andalucía; y cuando el fascismo penetra a punta de bayoneta en la región asturiana, arrasando este glorioso pueblo, la Comisión ejecutiva nacional, como único aliento para seguir la lucha, ofrece a los mineros la expulsión de la U. G. T., la separación del resto de sus hermanos de clase.

Por encima de esa medida draconiana de la Comisión ejecutiva, que lleva a la escisión y crea la descomposición en las filas proletarias en los momentos más difíciles por que atravesamos, y cuando es más necesaria la organización, nos consideramos más afiliados que nunca a nuestra gloriosa U. G. T., porque estamos seguros que interpretamos sus postulados y seguimos su tradición de unidad y lucha de clase, al mismo tiempo que los trabajadores, la masa de afiliados de la Unión General, estamos seguros de que están a nuestro lado y contra las medidas dictatoriales que la Comisión ejecutiva ha tomado contra cerca de 200.000 trabajadores. Por todo lo expuesto, pedimos ser reincorporados al organismo nacional con todos los derechos, porque sabemos cumplir con todos nuestros deberes. Firman: Por los mineros, Ramón Peña; Piel, Francisco Sánchez Llanes; Agua, Gas y Electricidad, José Cabeza; Industria Farmacéutica, Díaz Ureña; Madera, Antonio Génova; Trabajadores de la Enseñanza, César Lombardía; Vestido y Tocado, Claudina García; Banca y Bolsa, Amaro Rosal; Petróleo, Daniel Anguiano. (Febus.)

A los comprendidos entre los dieciocho y veinte años

Para aprender la instrucción premilitar

Valencia, 9.—La "Gaceta" publica un decreto de Defensa Nacional disponiendo que los individuos comprendidos entre los dieciocho y veinte años se presenten ante los Consejos Municipales, en el plazo y horas que éstos marquen, del 10 al 20 del actual, a efectos de la instrucción premilitar, ajustándose a las

CATALUÑA

La Iglesia española es el enemigo máximo del pueblo

Barcelona, 8.—El Casal de la Cultura, en un manifiesto dirigido al pueblo, dice que parece que algunos cristianos y católicos bienintencionados han olvidado que la Iglesia nos hace la guerra y que el Vaticano es beligerante. La Iglesia española, con Monarquía y con República, en la paz y en la guerra, es el enemigo máximo del pueblo. La reanudación del culto sería reincidir en nuestra experiencia in experta. El catolicismo español es la base física y psíquica del fascismo.

Declara el Casal que si la reanudación del culto es el precio de una ayuda condicional de los países llamados democráticos, es inadmisibles ese dilema. (Febus.)

Veinte millones para gastos de guerra

Barcelona, 8.—"Diario Oficial de la Generalidad" publica un decreto concediendo un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para gastos de guerra. (Febus.)

Combate naval entre el "Canarias" y "Libertad"

Más de 200 disparos

Aunque no por conducto oficial, pero sí por medio que ofrece absoluta garantía, se ha sabido que ayer, a la altura de Argel y del Cabo Tena, se ha sostenido un combate naval entre el barco pirata "Canarias" y el crucero leal "Libertad". Entre ambos buques se cruzaron más de doscientos disparos. El "Canarias", cuando vio aparecer a los "destroyers" que acompañaban al "Libertad", huyó. El crucero leal le persiguió durante mucho tiempo, pero no pudo darle alcance. El "Libertad" regresó a su base sin ninguna novedad, desconociéndose si el "Canarias" pedeció daño alguno. (Febus.)

SECCION FINANCIERA

Banco de España

PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO, A CUATRO AÑOS Y 4 POR 100 DE INTERES, EMITIDAS CON FECHA 7 DE JULIO DE 1936

Los tenedores de cupones, vencimiento 7 de octubre próximo, número 5, de las obligaciones del Tesoro al 4 por 100, emisión 7 de julio de 1936, a cuatro años fecha, pueden presentarse, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de valores de las oficinas del Banco en Madrid y en las Cajas de las sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público y previa también la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y orden del ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto de 1936, respectivamente.

Madrid, 7 de septiembre de 1937.—P. El secretario general: P. Martínez.

ACABA DE APARECER EN LAS EDICIONES EUROPEA-AMERICA

DE UN MOMENTO A OTRO

de RAFAEL ALBERTI

La nueva obra que consagra la labor, de siempre popular, de un gran poeta del proletariado. El libro abarca toda su producción desde 1932 a 1937. Todo el proceso revolucionario democrático, el alzamiento del pueblo en armas contra el fascismo a través de la lírica ferviente y robusta de nuestro primer poeta revolucionario.

PRECIO, CINCO PESETAS

De venta en Puerta del Sol, 8; plaza de Santo Ana, 10, y Velázquez, 33.

Con las otras obras de Alberti:

Marinero en tierra (enc.)	12,00
La amante	5,00
Cal y canto	5,00
Sobre los ángeles	5,00
El hombre desahogado	5,00
Verte y no verte	2,50
Nuestra diaria palabra	5,00
12 bandes y 43 estrellas	5,00

